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DELIBERA   n.   8 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DELL’UNIONE 
 

 
OGGETTO: CONVALIDA MEMBRI DEL CONSIGLIO DELL'UNIONE IN SEGUITO ALLE 
ELEZIONI COMUNALI DI GIORNO 8 E 9 GIUGNO 2024. ELEZIONE PRESIDENTE 
DELL'UNIONE 

 
L’anno duemilaventiquattro addì otto del mese di luglio alle ore diciotto e minuti zero 

e nella solita sala delle riunioni, nella sede dell’Unione in Montaldo Scarampi. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla vigente Legge Comunale e 

Provinciale, vennero per oggi convocati i componenti di questo Consiglio dell’Unione.  
Alla trattazione dell’argomento in oggetto risultano: 

 
Cognome e Nome Carica Presenti 
   
1. PRASSO Daniele Sindaco del Comune di Vigliano d’Asti – Presidente uscente Sì 
2. FACCIO Andrea Vicesindaco del Comune di Agliano Terme Sì 
3. CARRETTO Claudio Sindaco del Comune di Azzano d’Asti Sì 
4. FERRERO Ivan Sindaco del Comune di Mombercelli Sì 
5. FONTANA Laura Sindaco del Comune di Rocca d’Arazzo Sì (da 

remoto) 
6. GUASTELLO Roberto Sindaco del Comune di Castelnuovo Calcea Sì 
7. MARCHETTI Stefano Sindaco del Comune di Montaldo Scarampi Sì 
8. ZOGO Chiara 

 
9. VERCELLI Christian 

Sindaco del Comune di Vinchio 
 
Sindaco del Comune di Belveglio 

Sì (da 
remoto) 

Sì 
10. ARESCA Fabio Luigi Consigliere del Comune di Mombercelli Sì 

   
11. VIGNALE Simone Domenico Consigliere Minoranza del Comune di Belveglio No 
12. POZZI Gianfranco Consigliere Minoranza del Comune di Mombercelli Sì 
13. SORGON Silvia Consigliere Minoranza del Comune di Rocca d’Arazzo Sì 

 
 Totali Presenti 12 
 Totali Assenti 1 

 
Partecipa all’adunanza il Sig. Zacco Dott.. Alfio Tommaso  - Segretario Comunale - il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
Il Presidente uscente dell’Unione Val Tiglione e Dintorni e Sindaco del Comune di Vigliano d’Asti, 
geom. Daniele Prasso, presiede il Consiglio. 
Il Presidente uscente ringrazia il Consiglio per il percorso fatto insieme negli anni e per la 
collaborazione ricevuta, ricordando quanto sia importante la disponibilità degli Amministratori presso 
l’Unione. 
Successivamente, il Presidente uscente propone a tutti i Consiglieri di sostenerlo nuovamente, 
votandolo per un secondo mandato, così da poter proseguire nella realizzazione dei progetti già avviati 
da parte dell’Unione Val Tiglione negli anni 2022-2024. 
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IL CONSIGLIO DELL’UNIONE 
 
Richiamato l’art. 14 comma 3 dello Statuto dell’Unione:  
 
“Il Consiglio è pertanto così composto:  
 - dai Sindaci dei Comuni aderenti all’Unione, o loro delegati;  
- da un ulteriore membro di maggioranza da eleggersi tra i consiglieri di maggioranza o tra gli 
Assessori dei Comuni con popolazione superiore ai 1000 abitanti;  
- da membri di minoranza, nella misura del 50% del numero dei Comuni aderenti, con 
arrotondamento  
all’unità inferiore.” 
 
Preso atto che, in seguito a riunioni tenutesi in data odierna, come da art. 14 dello Statuto: 
 

- si è regolarmente riunita la seduta dei consiglieri dei gruppi consiliari di minoranza in seno ai 
singoli Comuni dell’Unione, assistita dal Dott. Alfio Tommaso Zacco in qualità di Segretario, 
nella quale è stato nominato come rappresentante della minoranza del Comune di Belveglio 
nel Consiglio dell’Unione, all’unanimità dei voti, il Sig. Simone Domenico Vignale; 

- i Sindaci dell’Unione, tutti riuniti, assistiti dal Dott. Alfio Tommaso Zacco in qualità di 
Segretario, hanno eletto all’unanimità dei voti, quale rappresentante della maggioranza dei 
Comuni dell’Unione sopra i 1.000 abitanti, il Sig. Fabio Luigi Aresca, Consigliere di 
maggioranza del Comune di Mombercelli; 

 
Preso atto dei nominativi dei Sindaci dei Comuni aderenti all’Unione a seguito delle recenti elezioni 
amministrative dei giorni 8 e 9 giugno 2024; 
 
Dato atto che, per la seduta odierna, il Sindaco del Comune di Agliano Terme viene sostituito dal Vice 
Sindaco del Comune di Agliano, Sig. Faccio Andrea; 
 
Visto il parere favorevole del Segretario dell’Unione in ordine alla regolarità tecnica del presente atto, 
reso ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 267/2000; 
 
In seguito a breve discussione, tutti i Consiglieri presenti in aula, con voto palese, esprimono la loro 
preferenza quale nuovo Presidente dell’Unione Val Tiglione e Dintorni, del geom. Daniele Prasso, 
Sindaco del Comune di Vigliano d’Asti; 
 
Al termine del voto, in seguito ad un applauso d’augurio per l’inizio del mandato del nuovo 
Presidente, il Sindaco di Belveglio prende la parola, comunicando al Consiglio che al suo posto, nelle 
successive sedute e sino al termine del mandato, siederà in Consiglio dell’Unione il Consigliere di 
Belveglio Sig. Enzo Triberti, giusta delega; 
 
Successivamente, con voti favorevoli espressi all’unamimità, 
 

D E L I B E R A 
 
1) Di dare atto che il Consiglio dell’Unione, in seguito alle elezioni di giorno 8 e 9 giugno 2024, è 

così composto: 
 

Biglia Marco – Sindaco del Comune di Agliano Terme  
Carretto Claudio – Sindaco del Comune di Azzano d’Asti 
Vercelli Christian – Sindaco del Comune di Belveglio 
Guastello Roberto – Sindaco del Comune di Castelnuovo Calcea 
Marchetti Stefano – Sindaco del Comune di Montaldo Scarampi  
Ferrero Ivan – Sindaco del Comune di Mombercelli 
Fontana Laura – Sindaco del Comune di Rocca d’Arazzo 
Prasso Daniele – Sindaco del Comune di Vigliano d’Asti 
Zogo Chiara – Sindaco del Comune di Vinchio 

 
2) Di dare atto che, in seguito alle riunioni tenutesi in data odierna precedentemente al Consiglio 

dell’Unione, come da art. 14 dello Statuto: 
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- si è regolarmente riunita la seduta dei consiglieri dei gruppi consiliari di minoranza in seno ai 
singoli Comuni dell’Unione, assistita dal Dott. Alfio Tommaso Zacco in qualità di Segretario, 
nella quale è stato nominato come rappresentante della minoranza del Comune di Belveglio nel 
Consiglio dell’Unione, all’unanimità dei voti, il Sig. Simone Domenico Vignale; 
- i Sindaci dell’Unione, tutti riuniti, assistiti dal Dott. Alfio Tommaso Zacco in qualità di 
Segretario, hanno eletto all’unanimità dei voti, quale rappresentante della maggioranza dei 
Comuni dell’Unione sopra i 1.000 abitanti, il Sig. Fabio Luigi Aresca, Consigliere di 
maggioranza del Comune di Mombercelli 

 
3) Di dare atto che i Consiglieri Pozzi Gianfranco e Sorgon Silvia mantengono la loro posizione 

all’interno del Consiglio dell’Unione fino alla scadenza del loro mandato quali Consiglieri di 
minoranza dei Comuni di Mombercelli e Rocca d’Arazzo; 

 
4) Di eleggere Presidente dell’Unione Daniele Prasso, Sindaco del Comune di Vigliano d’Asti; 
 
 
Successivamente, con voti unanimi favorevoli, espressi per alzata di mano, 
 

DELIBERA 
 
di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. 
Lgs.267/2000, stante la necessità di consentire al Presidente di entrare in carica con immediatezza, 
procedendo entro 10 giorni dall’elezione alla nomina dei componenti della Giunta dell’Unione, così 
come previsto dall’art. 21, comma 2, dello Statuto dell’Unione. 
 

* * * * * * * * 
 

 Letto approvato e sottoscritto.  
 

IL PRESIDENTE uscente geom. Daniele Prasso*  
IL SEGRETARIO Dott. Alfio Tommaso Zacco*  

 
* Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 82/2005 s.m.i. e norme collegate


